



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2015
1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" 2, ТЕЛ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

X

ДО

Г-Н ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО
ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

СТ А Н О В И Щ Е

ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, № 102-01-2, внесен от Министерския съвет на 05.01.2021 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,

Министерството на труда и социалната политика подкрепя проекта на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, № 102-01-2, внесен от Министерския съвет на 05.01.2021 г.

Промените, които се предлагат, са наложителни и имат съществено значение за законовата уредба на втората фаза - периодът на изплащане на пенсиите от пенсионноосигурителните дружества, тъй като първите лица с право на пенсия се очакват през м. септември 2021 г.

Със законопроекта са регламентирани видовете пенсионни продукти, които ще се изплащат от универсалните пенсионни фондове. Уредени са основните правила за отпускане, изплащане, преизчисляване или актуализиране на пенсиите, както и правата на наследниците на осигурените лица и на пенсионерите от универсалните и професионалните пенсионни фондове.

В законопроекта са включени и разпоредби, които регламентират избора на осигуряване от универсалните пенсионни фондове във фонд „Пенсии“, като се предлага промяна на срока, в който лицата могат да упражнят това право. С това предложение се създава възможност за първите групи осигурени лица да направят по-точна преценка за размера на своите пенсии в зависимост от натрупаните средства по индивидуалните партии в период, максимално близък до пенсионирането им.

Считаме, че с направените предложения ще се създаде пълно и непротиворечиво регулиране на фазата на изплащане от втория пенсионен стълб. Това ще улесни информирания избор на лицата, подлежащи на допълнително задължително пенсионно осигуряване, ще осигури и по-добра защита на интересите на осигурените лица и пенсионерите от пенсионните фондове.

X

ДЕНИЦА САЧЕВА

Министър на труда и социалната политика